

美媒曝光“毒列车”脱轨事故处理计划 数百万升毒废水或注入得州地下

美国俄亥俄州“毒列车”脱轨事故发生后，消防员用于灭火的水受污染后被收集起来，在何处“排毒”令人担忧。据美国媒体报道，这些毒废水大多要在得克萨斯州哈里斯县注入地下，而该县在部分毒废水运抵后才得知。

居民直言“震惊”

据美联社报道，“毒列车”脱轨事故现场废水、固体废物外运工作暂停数日后于2月27日重启。美国环境保护局当天宣布新增两个处理点，分别是俄亥俄州格拉夫顿一处焚化设施和印第安纳州罗奇代尔一处填埋场。

环保局第五区主管德布拉·肖尔说，已接近找到足够多经过认证的机构，处理脱轨事故现场全部废水和固体废物。

据美国有线电视新闻网报道，脱轨事故现场近200万加仑（约757万升）毒废水恐怕要在得州哈里斯县处理。得州和密歇根州先前举报说，没有得到任何“接收毒物”的提醒，这促使环保局上周末下令“毒列车”运营商诺福克南方公司暂停废水、固体废物外运，以重新审核该公司的处理计划。

哈里斯县法官莉娜·伊达尔戈2月23日说：“昨天被告知废水要来，今天才得知它们其实已经到这里一周了。”

毒废水被运至迪尔帕克市私营企业“得克萨斯分子”，由这家企业注入地下。

伊达尔戈说：“我们社区对此感到震惊，我也一样。”“得克萨斯分子”告知县政府官员，已收到50万加仑（约189万升）废水，之后可能还要接收150万加仑（约568万升），每天大概30车。

迪尔帕克市居民塔米·巴克斯特看到一条社交媒体视频称毒废水会被运到



这张美国国家运输安全委员会发布的无人机视频截图显示的是有毒化学品运载列车脱轨事故现场。
图据新华社客户端

她所居住的城市，因而致电政府求证。得知确有此事，她直言“震惊”。

废水“毒性非常强”

“可以找更近的地方进行深井灌注，”巴克斯特告诉美国广播公司下属的休斯敦本地电视台ABC13，“把废水送这么远简直愚蠢……他们是想再弄出一个污染区吗？”迪尔帕克距离“毒列车”脱轨事故现场约1350英里（约2170公里）。

休斯敦大学生物与环境科学教授乔治·吉伦同样担忧如此远距离转运毒废水可能造成危险。他说，废水“毒性非常强”，但深井灌注对民众构成的风险极小。

不过，吉伦承认，有毒物质可能在数百年或数千年后“升上来”。

美联社2月27日援引俄亥俄州环保局报道，脱轨事故现场已收集约180万加仑（约681万升）毒废水，剩余的部分

毒废水会被运至俄亥俄州维克里并注入地下。

2月3日晚，诺福克南方公司一列货运列车驶经东巴勒斯坦镇时发生事故，共50节车厢脱轨或损坏；20节运载危险品的车厢中有11节脱轨，其中5节载有氯乙烯。应急人员2月6日以避免大规模爆炸为由，对脱轨的氯乙烯罐车进行“受控释放”，燃烧产生的滚滚黑烟在东巴勒斯坦上空弥漫。

联邦和俄亥俄州政府官员多次宣称，东巴勒斯坦镇空气检测和居民家中没有发现达到令人担忧程度的污染物。当地一些居民称出现红疹、头疼、恶心和流鼻血等症状。

俄亥俄州政府说，当地饮用水安全。但脱轨事故发生三周来，附近受污染水体中的死亡动物数量据测算接近4.4万只。
据新华社

俄方说北约 已是俄乌冲突参与方

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫2月28日说，北约事实上已成为俄乌冲突参与方，没有资格调解冲突。乌克兰总统泽连斯基2月26日晚解除乌克兰联合行动部队司令爱德华·莫斯卡廖夫的职务。

——佩斯科夫2月28日接受《消息报》采访时说，北约全天候收集对俄不利的情报，向乌克兰提供先进武器，北约事实上已成为俄乌冲突参与方，成为俄罗斯的敌人，没有资格调解冲突。俄总统普京在“俄罗斯-1”电视台2月26日播出的节目中说，北约国家向乌克兰提供价值数百亿美元的武器，这不是军事技术合作，而是意味着其已经参与了冲突。

——据乌克兰国际文传电讯社2月27日报道，乌总统泽连斯基26日晚签署总统令，解除乌克兰联合行动部队司令爱德华·莫斯卡廖夫的职务，该部队目前在顿巴斯地区执行作战任务。近一个月来，泽连斯基解除乌内阁及地方政府多名高官职务，乌媒体分析这些人事变动可能与近期反腐调查有关。

——乌克兰武装部队总参谋部2月27日在社交媒体发文称，26日深夜和27日凌晨，俄军对乌克兰发动新一轮无人机袭击，俄军共使用14架无人机，其中11架被乌防空火力击落。乌武装部队总参谋部当天还称，俄军在对乌作战中已损失近14.9万人，损失坦克3385辆、装甲车6621辆、固定翼飞机300架、直升机288架。
据新华社

白|杰|品|股| 企稳

问：周二沪指高开，盘中探底回升，收盘上涨，你怎么看？

答：市场周二集体上涨，两市上涨个股近3800只，盘面上，中药、互联网行业表现较好，北上资金净卖出约13亿元。截至收盘，两市涨停23只，跌停1只。

技术上，沪指率先收复5日均线，两市合计成交7567亿元环比略增；60分钟图显示，各股指均收复5小时均线，创业板指60分钟MACD指标率先金叉；从形态来看，伴随两市成交连续两日温和增加，如预期，沪指在3240点上方获得支撑，与此同时沪指还收复了60小时均线，由于其技术形态修复，短期有了再次冲击3310点的可能，能否带动其他股指以及成交回升，值得关注。期指市场，各期指合约累计成交、持仓均增加，各合约溢价水平整体继续缩减。综合来看，二月收官，沪指顽强收出月线连阳，市场短期止跌企稳可期。

资产：周二按计划以17.2元均价卖出好太太18万股，另以4.33元均价买入红宝丽15万股。目前持有华创阳安(600155)99万股，新希望(000876)38万股，红宝丽(002165)160万股，越秀资本(000987)88万股，曼卡龙(300945)18万股，丽人丽妆(605136)18万股。资金余额3875072.68元，总净值33767872.68元，盈利16783.94%。

周三操作计划：红宝丽、曼卡龙、越秀资本、华创阳安、丽人丽妆、新希望拟持股待涨。
胡佳杰

韩国国会拒绝批捕最大在野党党首

新华社北京2月28日电 韩国国会27日以微弱差距否决关于同意逮捕最大在野党共同民主党党首李在明的议案。执政党批评共同民主党滥用国会议席多数优势，逃避反腐调查；共同民主党则指认尹锡悦政府搞政治迫害、利用检察机关打击政敌。

微弱差距

首尔中央地方检察院16日以涉嫌受贿、渎职等罪名，向首尔中央地方法院申请逮捕李在明。这是韩国历史上第一次出现检方寻求逮捕最大在野党党首的情况。

由于李在明是现任国会议员，在国会会期内享有司法豁免权，若要逮捕，必须获得国会同意。法院17日出具报请国会同意逮捕的申请，先后经韩国大检察厅、法务部和总统尹锡悦批准，24日提交国会，以议案形式审议。

韩国国会现设299个议席，共同民主党占据169席。27日无记名投票时，297名议员参加。同意逮捕李在明的议案获139票赞成、138票反对、9票弃权，另有11票无效。赞成票没有过半，议案未获通过。

韩联社说，舆论普遍预期，共同民主党会利用议席多数优势阻拦议案。共同民主党籍议员全部参加投票，反对票却只有138票，令人吃惊，意味着有大约30人“跑票”，暴露这一最大在野党围绕李

在明所涉腐败案的内部分歧。

三起弊案

李在明所涉案件发生在他2010年至2018年担任京畿道城南市长期间。

检方指控，李在明作为大庄洞新城建设项目最高决策人，向一个由民营企业组成的开发商集团透露内部机密，帮助后者获取将近7900亿韩元（约合6亿美元）利润；同时，删除市政府收回项目超额收益的合同条款，导致作为市属企业的城南城市开发公社损失将近4900亿韩元。在慰礼新城开发项目中，李在明涉嫌在招标时提供内部信息，帮助一家民企中标，由此牟取211亿韩元不正当利益。

检方指控李在明在这两起腐败案中犯有渎职罪并违反《反腐法》。

李在明2014年10月至2016年9月兼任城南足球俱乐部主席。检方指控，他要求门户网站“领航员”等4家企业向这家陷入财务困难的俱乐部提供赞助，自己利用职务之便报以行政审批上的便利。检方因而指控他犯有第三方受贿罪。

李在明自称无辜，说这些指控是政治报复。他16日在共同民主党最高委员会紧急会议上指认检方搞“绝世假案”、尹锡悦政府把检察权“私有化”。自己依据城南市长权责范围，依法发展地方经济，圆了市民夙愿，不曾牟取不

正当利益。

民意分化

国会否决后，法院将不会审查是否有必要逮捕李在明。韩联社报道，检方可能会以不拘留方式对李在明提出起诉。

共同民主党谴责，检方寻求逮捕李在明，是尹锡悦对这名竞选对手的政治报复。李在明去年3月在总统选举中以微弱劣势不敌尹锡悦，6月在补缺选举中当选国会议员，8月出任共同民主党党首。

属于保守派的国民力量党敦促李在明放弃豁免权，就逮捕申请接受法院听证。这一执政党还指认共同民主党发起临时国会，目的是保护党首不被逮捕。

与共同民主党同属进步派的在野小党正义党同样批评前者利用议员特权躲避调查，说李在明曾经承诺废除议员豁免权，如今却以政治迫害为名食言。

24日发布的盖洛普民意调查结果显示，49%的韩国人支持逮捕李在明，41%反对。26日另一项民调结果显示，将近48%的韩国人主张国会批准逮捕，39%反对。

盖洛普民调还显示，57%的韩国人主张取消议员豁免权，以促进公平调查；27%认为应当保留，以抵御政治迫害。